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OTVORENO PISMO MINISTRU RADOVANU FUCHSU 

 
Poštovani Ministre! 

Učestalim nametanjem novih obveza, koje prosvjetnim vlastima nije ni na kraj pameti 
dodatno platiti, tajnice i tajnike osnovnoškolskih i srednjoškolskih ustanova svakim danom sve se 
više i radno i ljudski obespravljuje.  Obavljanje novih radnih obveza nije samo neplaćeno nego se, 
zbog objektivne nemogućnosti odgovornog obavljanja ovih poslova, brojnim školskim tajnicama i 
tajnicima ovih dana čak i prijeti novčanim kaznama i otkazima.  Neplaćeni je rad tajnički, prije 
nekoliko godina, na mala vrata u škole uveden obvezom elektronskog unošenja raznoraznih 
podataka o učenicima i školi, tzv E-maticom. Većina tajnica i tajnika ovih dana, najčešće se ti 
poslovi obavljaju izvan radnog vremena, odnosno subotom i nedjeljom, već mjesecima neplaćeno 
radi na izradi  sveobuhvatnog registra zaposlenih u javnim službama. Procjenjuje se da neplaćeni 
poslovi po ova dva osnova u osnovnim i srednjim školama premašuju iznos od 30 milijuna kuna. 

Ipak, poštovani Ministre, kap koja je prelila čašu strpljenja mnogih tajnica i tajnika u našim 
školama, odnosi se na zahtjeve, pristigle iz Državnog arhiva, o čuvanju i odabiru arhivske građe. 
Čak desetak ultimativnih različitih zahtjeva, od sređivanja i popisivanja građe, prijeko odvajanja 
trajne građe od građe kojoj je određen rok čuvanja, pa sve do osiguravanja odgovarajućih uvjeta za 
čuvanje građe – školske tajnice i tajnike dovodi u iznimno težak položaj. Ono što pojedince među 
njima čini čak i očajnima to je zahtjev da im je zadan rok od godinu dana  za polaganje stručnog 
ispita za radnike u pismohrani. Naravno nitko im u školama niti u Ministarstvu ne zna reći hoće li 
im ili neće troškovi polaganja ispita biti plaćeni, hoće li se za ispit pripremati u svome radnom ili 
slobodnom vremenu, kakav će biti radno-pravni status onih tajnica i tajnika koji i pored najbolje 
volje ne uspiju položiti ovaj zahtjevan ispit? Uza sva ova prevažna egzistencijalna pitanja tek se oni 
najodvažniji usude pitati hoće li i ovi poslovi, poput svih ostalih dodatnih poslova uvođenih 
proteklih godina, biti neplaćeni? 

Moramo li mi to raditi i, ako moramo, moramo li to činiti besplatno – dva su pitanja koja 
ovih dana najčešće stižu u Sindikat Preporod. Ne znam stižu li ista pitanja i kolegama iz drugih 
sindikata koji su, nikad nije zgorega na to podsjetiti, propustili kroz sadržaje kolektivnih ugovora  
urediti da niti osnovnoškolski niti srednjoškolski ugovor ne nudi odgovor, čak ni uvijeni, ni na 
jedno od ovih pitanja. Ima li Vas potrebe, poštovani Ministre, podsjećati da ni nakon pune tri 
godine niste donijeli pravilnik kojim bi se uredio djelokrug rada tajnika škole, što Vas neizravno 
čini odgovornim za eskalaciju neplaćenih tajničkih poslova u školama. Pozivam vas, poštovani 
Ministre, da ovaj „vrući krumpir“ ne ostavljate svom nasljedniku. Uredite, makar i u posljednjim 
danima svoga mandata, ova neriješena pitanja kako bi više od 1200 tajnica i tajnika ubuduće točno 
znalo što jest a što nije njihov posao,  hoće li im ili neće, te ako hoće, kako i koliko, njihovi dodatni 
poslovi biti plaćeni? 

 
  

Željko Stipić, predsjednik SZHŠ Preporod            
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